



“开往春天的列车”迎来最美花期

佛图关公园的美人梅已盛开约70% 盛花期预计将持续20天左右

随着春暖大地,山城重庆“开往春天的列车”再次启程。作为“初代网红”,重庆轨道交通2号线佛图关段近日迎来盛花期,粉色花海与穿行其间的列车构成了一幅绝美的春日画卷。让我们一同走进这片浪漫的花海,感受春天的气息。

为了让这幅独具重庆特色的春景能够更长久地留存,相关部门在提升游客体验方面下了不少功夫。渝中区公园管理中心佛图关公园管理科科长封逆介绍:“为了提高游客的赏花体验,我们在赏花沿线新增了休闲座椅和标识牌,接下来还将补栽美人梅、樱花、四季桂、西洋鹃、木春菊等上万株,达到更好的立体景观效果。”

目前,佛图关公园的美人梅已盛开约70%,盛花期预计将持续20天左右。
据重庆广电-第1眼TV



轨道交通2号线佛图关段,列车驶过花海。

未来一周先雨后晴 气温快速直冲24℃!

2月21日夜间到22日白天,各地间断小雨,东南部偏南地区有中雨,海拔1500米以上地区有雨夹雪或小雪,气温2~12℃;中心城区间断小雨,气温10~12℃。

2月22日夜间到23日白天,东北部大部地区阴天,其余地区间断小雨转阴天,海拔1500米以上地区有雨夹雪或小雪,气温1~13℃;中心城区间断小雨转阴天,气温9~12℃。

2月23日夜间到24日白天,偏南和偏北地区阴天有间断小雨,海拔1500米以上地区有雨夹雪或小雪,其余地区阴天,气温2~11℃;中心城区阴天,气温9~11℃。

2月24日夜间到25日白天,各地小雨转

阴天间多云,海拔1500米以上地区有雨夹雪或小雪,气温1~15℃;中心城区小雨转阴天,气温7~12℃。

2月25日夜间到26日白天,偏南地区小雨转多云,其余地区多云转晴,气温2~18℃;中心城区多云间晴,气温8~16℃。

2月26日夜间到27日白天,各地晴间多云,气温3~22℃;中心城区晴间多云,气温9~20℃。

2月27日夜间到28日白天,各地晴转多云,气温5~24℃;中心城区晴转多云,气温10~22℃。

新重庆-上游新闻记者 何艳



重庆晨报
民生在线
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们,记者帮你办

家里装个摄像头让人很放心? 不,民警建议在家里不要装

多地警方提示家用摄像头可能泄露隐私、导致信任崩塌、技术漏洞成犯罪帮凶

2025年2月,多地警方通过政务平台发布“家庭摄像头使用风险提示”,建议居民谨慎安装家用监控设备。这一建议迅速引发热议——在智能安防普及率超67%的今天,曾被奉为“家庭守护神”的摄像头,为何成为民警眼中的“安全隐患”?

一、隐私泄露:云端监控背后的“透明人”危机

民警提示的核心风险直指隐私安全。当前市面主流摄像头均需连接WiFi,视频数据自动上传至厂商云服务器。若用户未设置复杂密码,黑客可轻易破解系统,实时窥探家庭场景。2024年浙江某案例中,黑客通过某品牌摄像头漏洞,窃取3000余户家庭监控画面,打包后售价仅0.5元/条。

更令人担忧的是私密空间监控。北京朝阳区调查显示,23%的家庭在卧室或浴室安装摄像头,部分家长甚至用其监督孩子写作业。这些私密画面一旦泄露,可能成为勒索工具——上海某女士因浴室监控被入侵,遭勒索50万元“封口费”。

二、家庭裂痕:监控镜头下的信任崩塌

摄像头正在重塑家庭关系。郑州某小学班主任发现,班内35%的学生因被家长全天候监控,出现焦虑、抵触等情绪。“每次抬头都能看见那个红点,像被关在玻璃笼子里。”一名六年级学生描述。

夫妻关系同样面临考验。杭州婚姻调解机构数据显示,2024年因监控引发的离婚纠纷同比激增41%。某丈夫私自安装摄像头监视妻子行踪,导致妻子患上“被窥视恐惧症”,最终诉诸法律离婚。心理学研究表明,长期处于监控环

境下,人体皮质醇水平会升高17%,显著增加抑郁风险。

三、技术黑洞:安防设备反成犯罪“帮凶”

民警指出,部分摄像头存在设计缺陷:
网络漏洞:62%的家用摄像头使用老旧加密协议,黑客5分钟内即可破解;
物理风险:不良商家出售内置后门的山寨设备,可远程操控摄像头转向;
数据滥用:某智能家居平台被曝利用监控画面训练AI模型,用户毫不知情。

更可怕的是技术反噬。广州警方破获的盗窃团伙,专门通过破解家庭摄像头观察住户作息,2024年利用此手段作案27起。本应守护安全的设备,反而成为犯罪分子的“情报站”。

四、理性选择:民警支招安全使用指南

民警并非全盘否定摄像头,而是呼吁“科学防护”:

空间禁区:绝对避免在卧室、浴室等私密区域安装,客厅摄像头需调整角度避开敏感区域;
技术加固:设置12位以上混合密码,每月更换一次;关闭云存储功能,使用本地硬盘保存数据;

设备优选:选择通过公安部认证的品牌,定期升级固件并修补漏洞;

家庭公约:安装前需征得所有成员同意,未成年人房间禁用监控。

对于特殊需求家庭(如独居老人照护),建议采用“离线监控+异常报警”模式,仅在检测到跌倒、火灾等险情时启动录像。

据映象网

想当舰载机飞行员吗? 2025年重庆海航班开始报名了!

想成为舰载机飞行员吗?近日,重庆市教委印发《关于做好2025年重庆市海军青少年航空学校招录工作的通知》,启动今年的海航实验班招生报名,快看你符合条件吗!

为适应海军建设发展需要,2017年1月6日,重庆市海军青少年航空学校在重庆十一中正式成立,成为西南地区首所海军青少年航空学校。截至目前,已有184名同学考入海军航空大学飞行与指挥专业,其中26人获得清华、北大双学籍培养,16人获得北航双学籍培养。

根据通知,报考须满足相应条件:初中应届毕业生,男性,2008年8月31日至2011年8月31日之间出生,具有重庆市学籍和户籍,符合重庆市当年中、高考报名条件。

心理品质条件方面,要具备正确的飞行动机、良好的认知能力、稳定的情绪特征、灵敏的应变反应、坚强的意志品质。

同时,身体要达到一定条件,身高在162~181cm;体型匀称,体重在48KG以上(录取时未满15周岁可放宽至46KG以上);双眼裸眼远视力“C”字表检测均在0.8以上(相当于“E”字表5.0以上),未做过视力矫治手术或戴角膜塑形镜矫正,无色盲、色弱、斜视;无口吃、文身、刺字等。

学习成绩优异,预估中考成绩达到初中毕业学校所在区县级重点高中录取要求,外语限英语,高中阶段必修教育部明确的军队招收飞行员选考科目。

网上报名将于3月20日截止。符合条件的学生在重庆市海军青少年航空学校招生报名网站或重庆市第十一中学校官网注册完成网上报名信息登记,填写并打印《重庆市海军航空实验班报名初检表》。初检表由学生所在学校对报名学生信息进行初审并盖章确认。

新重庆-上游新闻记者 秦健

永川—璧山高速! 进度条刷新

近日,永璧高速项目正式进入沥青路面铺设阶段,全线有望年内建成通车。

永璧高速建成后,将成为璧山与永川之间的直连快速通道,从永川到璧山车程将从目前的一个小时左右缩短到20分钟左右。

据了解,永璧高速项目起于永川区大安街道骑龙穴,设滴水岩枢纽与成渝扩容相连,止于璧山区大面坡,设丹凤枢纽与合璧津高速相接。全长25.58公里,共5个互通,设计速度100公里/小时。

永璧高速建成通车后,对优化重庆高速公路网布局,促进渝西地区、成渝地区双城经济圈互联互通,推动沿线经济社会发展具有重要意义。

据新重庆-重庆日报

解放碑地王广场 打造沉浸式动漫主题公园



动漫主题公园效果图 受访者供图

21日,记者从解放碑商圈管委会获悉,为打造世界知名商圈,进一步丰富消费业态,地王广场正式启动改造,将打造国内首个核心商圈沉浸式动漫主题公园综合体,规划面积10万平方米,计划于2025年6月全面亮相。

“这次投资约2亿元,打造国内首个10万平方米以上的沉浸式动漫主题公园。”

该项目运营方、重庆贰零柒柒文化旅游发展有限责任公司副总经理朱健波介绍,整栋综合体一共9层,以“国潮+国漫”为核心,以动漫IP为纽带,融合重庆独特的8D魔幻城市风格,构建一个二次元综合性互动公园。

在业态上,为了给游客带来沉浸式的体验,将引入西南最大规模的动漫场景餐厅、全国首家全时段二次元live剧场等,每天会推出多达20场的互动演出,“从经典动漫角色的情景再现到充满节奏感的表演,再到声优现场配音秀,让观众近距离接触动漫文化,感受其独特魅力。”此外,还将积极跨界合作,不断引入更多优质动漫IP,进一步丰富文旅体验。

新重庆-上游新闻记者 郭欣欣